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Zadani testu

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH

e NEPODEPISOVAT — HODNOCENI JE ANONYMNI
e NEPOSKODIT — ZPRACOVANI JE ELEKTRONICKE

POSTUP:

1. Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zahlavi testu (vlevo nahofe).
2. Proctéte si zplsob vypliiovani — vzor je na zaznamovém archu dole.

Spravnou odpovéd’ oznacte kiizkem tak, aby neptesahoval okraje bil¢ho policka.

3. Test —u jednotlivych otdzek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z nabizenych variant
a), b), ¢), d). Nékdy volite ze tii a nékdy ze Ctyt nabizenych odpovédi. Spravnou
odpovéd’ uvedenym zpusobem vyznacte v zdznamovém archu. Spravna nebo nejvice
odpovidajici je vZdy jen jedna odpovéd'.

Nékteré otazky pozaduji vybrat variantu, pro kterou skutecnosti, o kterych mluvi uvodni
formulace, neplati. Vénujte proto peclivou pozornost znéni otazky.

4. Bodové hodnoceni otazek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny jednim bodem.
Za nespravné odpovédi se body neodeditaji.

5. Opravy — pokud budete chtit zménit jiz vyznacenou odpovéd’, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zaktizkovancého pole a oznacit kiizkem spravnou odpovéd'.
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Casovy limit pro pisemny test je 30 minut.

7. Ukonceni — podle pokynt se dostavite ke stolku s vyplnénym zaznamovym archem k
odevzdani, zde obdrzite Stitek s Vasim identifikaénim kodem, ktery bude nalepen na
zdznamovy arch na vyznacené misto (vpravo nahofe).

8. VsSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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Prectéte si nasledujici ¢ast textu z doporucendé literatury (Vagnerova a Lisa, 2021), dopliite
chybéjici tdaje (otazky 1-5) a nasledné na zakladée precteného textu posud’te pravdivost
tvrzeni (otazky 6-8). Jako pravdivy oznalte ten vyrok, jehoz pravdivost vyplyva z textu.
Pokud si myslite, Ze je vyrok pravdivy, pfipadné nepravdivy, ale neni mozné to z textu
dolozit, oznacte jako spravnou odpovéd’ Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit. Pravdivost
zde urcuje pouze piedlozeny text.

,Univerzalni jazykova (1) umoziuje osvojeni jakéhokoli jazyka. Ziskana zkusenost
pomaha stabilizovat (2) fonémi, které jsou soucasti mateiské feci. Vyvoj
jazykovych schopnosti 1ze v (3) veéku rozdelit na prediecovou fazi a pocatek
rozvoje jazyka. Prvnich 8 mésicti byva oznacovano jako prediecové stadium, v jehoZ prib&hu
se rozviji schopnost rozlisit a tvofit zakladni fecové (4) , tj. fonémy. Schopnost
rozliSovat jednotlivé fonémy se v (5) roce Zivota méni a specifikuje. Novorozenci

davaji prednost naslouchani feci pied nefeCovymi zvuky, ale snadno je zaujmou i hlasové
projevy opic. Ve 3 mésicich uz je zajima pouze lidska fe¢. V této dobé dokazou rozliSovat i
fonémy, které se v jejich matetském jazyku nevyskytuji. V disledku ziskané zkuSenosti se
schopnost fonetické diferenciace postupné redukuje ve prospéch presnéjsi diferenciace téch,
které jsou soucasti jejich mateiského jazyka.*

()
a) soudrznost
b) dispozice
¢) participace
d) znalost

2)
a) zkuSenost
b) vychodisko
c) pocet
d) repertoar

3)
a) kojeneckém
b) obdobi od 3 do 5 let
c¢) mladsim skolnim
d) prenatalnim

4)
a) dovednosti
b) schopnosti
c) zvuky
d) vyroky

(5)
a) prvnim
b) tretim
¢) Ctvrtém
d) patém
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(6) Posouzeni pravdivosti vyroku ve vztahu k textu: Novorozenci preferuji nefecové
zvuky pied feCovymi. Zajimavé je, Ze jejich pozornost nepfitahuji ani hlasové projevy
opic.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
c) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

(7) Posouzeni pravdivosti vyroku ve vztahu k textu: Déti od 3 mésict se snadno uci
fonémy, jez se neobjevuji v jejich prvnim jazyku.
a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
c) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

(8) Posouzeni pravdivosti vyroku ve vztahu k textu: Schopnost fonetické diferenciace je
nezavisla na jazykové zkusenosti ditéte a jeji rozsah se neredukuje v pribéhu prvnich
let Zivota.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

(9) Socializa¢ni vyvoj v prvnim roce Zivota
a) lze oznacit jako fazi dyady.
b) musi byt zajistén pouze matkou, ne jinou pecujici osobou.
¢) se vyznacuje tim, ze dité sebe od pocatku vnima jako samostatnou jednotku.
d) jesté nezahrnuje zkuSenost se separaci od matky.

(10) Pojmy asimilace a akomodace patii do teorie kognitivniho vyvoje
a) J.J. Rousseaua.
b) J. A. Komenského.
c) J. Piageta.
d) C.G. Junga.

(11) Otcové
a) batolatim poskytuji shodné zkuSenosti jako matky.
b) détem usnadnuji separaci od matky.
c) sek détem v predskolnim véku rizného pohlavi chovaji zpravidla shodné.
d) svou interakei s ditétem piedSkolniho véku podporuji jeho vyvoj, ale nemaji vliv
na rozvoj genderové identity ditéte.

(12) Sebeprosazovani ditéte
a) se v batolecim véku neprojevuje jako uskuteénovani vlastnich napadi ditéte.
b) se projevuje variantou ,ja sam®, ale nikoli variantou ,,ja chci®.
¢) jev podobé negativismu typické pro vék 5-7 let.
d) je v batolecim véku podporovano jistotou ditéte, 7e mé zazemi, kam se maze
v piipadé potizi vratit.
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(13) U ditéte v predskolnim obdobi (3—6/7 let)

a) se jeho mysleni vyznacuje ulpivanim na vlastnim nazoru a opomijenim nazort
jinych osob.

b) je vnimani svéta charakteristické tim, Ze jiz rozliSuje mezi redlnym svétem a svou
vlastni fantazii.

¢) je vybudovana ptedstava o relativité nazortt dospélych.

d) je typickym znakem mysleni koordinovanost, propojenost a komplexnost ptistupu
k exploraci jevi v okolnim svété.

(14) Faze senzomotorické inteligence podle J. Piageta
a) trva od narozeni piiblizné do dvou let ditéte.
b) tyka se obdobi mladsiho skolniho véku.
c¢) tyka se obdobi seniorského véku.
d) oznacuje obdobi, kdy poznavani ditéte piestava byt zavislé na manipulaci
s predméty a smyslovém vnimani.

(15) Urcete pravdivy vyrok:

a) Dotaznik ma pisemnou formu a je metodou sbéru dat od respondentt. Vhodny je
pro vyuziti pro vyzkumna Setfeni realizovana s détmi v predskolnim véku.

b) Analyza kresby umoziuje stanovit dosazenou vyvojovou Grovei, uroveil jemné
motoriky, senzomotorické koordinace i vizualni percepce. Ur€itym rizikem je
rozdilnd motivace déti rizného véku.

¢) Piinosem kazuistiky neboli ptipadové studie, je jeji reprezentativnost a
zobecnitelnost.

d) Longitudinalni studie je zaloZena na kratkodobém sledovani jedné skupiny a
piedstavuje ¢asove efektivni vyzkumny model.

(16) Cilem vychovy podle Ramcového vzdélavaciho programu pro predskolni vzdélavani
neni
a) rozvijeni ditéte, jeho uceni a poznani.
b) zformovat dité ke vstupu do primarni Skoly.
¢) osvojeni zakladi hodnot, na nichZ je zaloZena naSe spole¢nost.
d) ziskani schopnosti projevovat se jako samostatna osoba.

(17) Predskolni vzdélavani
a) zahrnuje systematicky organizované vyucovani skolského typu.
b) nezahrnuje systematicky organizované vyucovani Skolského typu.
¢) poskytuje pouze materska Skola.
d) je urceno vylucné pro déti od 5 do 6 let.
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(18) Komenského ,,8kola détstvi™, ktera se déli na tfidy, obsahuje

a)
b)
c)
d)

tiidu modleni.

tiidu jazykovou.

tiidu prvniho psani.

tiidu zvatlani a prvnich kracka.

(19) Ceska opatrovna se od opatroven v jinych zemich lisila

a)
b)
c)
d)

primarné socidlnim zaméfenim.

vzdélavacim zaméienim a ptipravou na Skolni dochazku.

germanizacnim tlakem na dité.

orientaci pedagogické prace podle Ramcového vzdélavaciho programu pro
ptedskolni vzdélavani.

(20) Organizované zaméstnavani déti v predskolnich institucich na konci 19. a zacatku 20.
stoleti

a)
b)
c)
d)

neomezovalo jednotlivé déti v zajmu fungovani celé skupiny.
neomezovalo détskou spontaneitu.

umoznovalo rychleji dosahnout dobrych vysledki u vice déti najednou.
nevychazelo z vnéjsi regulace détského chovani.

(21) L. Jarnikova v programu reformniho hnuti prosazovala ,,uvolnéni déti ze Skolnich
lavic®. Znamenalo to

a)

b)
€
d)

odlisit matefskou skolu od skolniho vyucovani (,,Vymyceni v§eho Skolského uceni
z matefiské skoly*).

zménu nabytku v mateiskych Skolach.

odmitani predskolni vychovy v matefské skole.

odmitani cilené a promyslené prace s détmi.

(22) Za zivota J. A. Komenské¢ho se udala tato vyznamna udalost:

a)
b)
c)

korunovace Karla ['V.
bitva na Bilé hofe.
pramyslova revoluce.

d) toleran¢ni patent.
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(23) Vzdélavaci obsah v Ramcovém vzdélavacim programu pro predskolni vzdélavani

a) jerozdélen do jednotlivych slozek vychovy (rozumova, télesnd, vytvarnd, hudebni
atd.).

b) je koncipovan jako vnitiné propojeny celek, ktery svym ¢innostnim a
integrovanym zaméfenim odpovida specifikiim ptredskolniho vzdélavani,

c) je ¢lenén podle vzdélavacich oblasti v Ramcovém vzdélavacim programu pro
zakladni vzdélavani.

d) je vyjadfen v podobé¢ nabidky vzdélavacich ¢innosti, jejiz pInéni ma charakter
zavazné povinnosti.

(24) Moderni pojeti dle Opravilové (2016) chape pfedskolni vzdélavani jako
a) jednostranné formativni proces (ucitelka vyucuje, dité se uci).
b) proces, ve kterém je dit¢ aktivni subjekt, ktery se podili na svém uceni.
c) vzdélavaci proces, ve kterém ucitel dité vede a usmériuje.
d) vzdélavaci proces, ktery podporuje rozvoj kliCovych znalosti a sméfuje
k ptedepsanému znalostnimu standardu.

Prectéte si nasledujict ¢ast textu z doporucené literatury (Opravilova, 2016), dopliite chybéjici
tdaje (otazky 25-28) a nasledné na zékladé precteného textu posud’te pravdivost tvrzeni
(otazky 29-31). Jako pravdivy oznacte ten vyrok, jehoz pravdivost vyplyva z textu. Pokud si
myslite, Ze je vyrok pravdivy, ptipadné nepravdivy, ale neni mozné to z textu doloZit, oznadte
jako spravnou odpoveéd’ Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodzl Pravdivost zde urcuje pouze
piedlozeny text.

wIndividualita ditéte se v souladu s vlivy okoli projevuje v ¢inech, myslenkéach a pocitech,
které ovlivnila rodina i mateiska skola. Méli bychom mit na zieteli, Ze (25) ditéte
jsou reakef na autentické zkuSenosti. Veskeré podnéty a zazitky, s nimiz se setkalo, je mohly
silné ovlivnit. Mysleni vychazi z poznavacich procesti podnécovanych stykem s okolim.
Zpusob uvazovani zavisi na (26) , S nimiz se v socialnim a prirodnim prostiedi
setkalo. (27) navazuje dité¢ podle toho, jak je proziva. Déti z malo podnétného
prostiedi mohou mit slovni zasobu i rejstitk zkusenosti (28) nebo odlisny, i kdyz
jejich schopnosti jsou stejné jako u relativné rozvinutéjsich jedinct. Projevy i pocity ditéte
podminuje mira, s jakou byly uspokojovany jeho potieby. Vychazi také z roli, které mu byly
piidéleny (starsi ,,rozumny* sourozenec nebo nejmladsi ,,mazanek™), i zvyka, které u ného
byly vytvaieny (podiidit se, ustoupit, prosadit svou). VSechny postoje, nazory a hodnocenti
vznikaji na zaklad¢ vlastnich prozitkl, védome i nezamérné ovlivnénych ptsobenim
nejblizsich osob.*

(25)
a) projevy
b) dispozice
c¢) smysly
d) rizna prostiedi
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(26)
a) budoucich vyukovych kontextech
b) situacich
c) predmétech
d) vzdélavacich dispozicich

(27)
a) Konflikty
b) Vztahy
¢) Zkusenosti
d) O¢ni kontakty

(28)
a) bohatsi
b) stejny
¢) chudsi
d) vyrovnany

(29) Posouzeni pravdivosti vyroku ve vztahu k textu: Déti z mélo podnétného prosttedi
maji nutné jiné schopnosti nez jejich vrstevnici z podnétnéjsiho prostiedi.
a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
c) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

(30) Posouzeni pravdivosti vyroku ve vztahu k textu: Na chovani ditéte se zasadnim
zpusobem odrazi vliv rodiny a v mensi mife vliv matetské skoly.
a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
c) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

(31) Posouzeni pravdivosti vyroku ve vztahu k textu: Dité si tvofi postoje a nazory podle
vlastnich zkusenosti. Na jejich formovani maji vliv nejblizsi osoby.
a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
c) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

(32) Psychicky vyvoj ¢lovéka
a) nezahrnuje psychosocialni vyvoj.
b) zahrnuje vyvoj kognitivnich funkei.
¢) je podminén pouze dédicnosti.
d) nezavisi na interakci vrozenych dispozic a vlivi prostiedi.
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(33) Osobnostné orientované zaméfeni mateiské skoly
a) je soucasnou filosofii ¢eské materské skoly.
b) neni soucasnou filosofii ceské mateiské skoly.
c) predstavuje tradi¢ni autoritativnost v ptistupu k ditéti v predskolnim véku.
d) akceptuje direktivni fizeni ditéte ze strany ucitele.

(34) Cil vychovy v osobnostné orientované pedagogice
a) odmita individudlni potieby ditéte.
b) nadfazuje potieby spolec¢nosti nad potieby jednotlivce.
¢) souzni s individualnimi potiebami ditéte.
d) neni pfizptsoben potiebam déti ve tiidé.

(35) ,,Svobodné dité*” v pedagogickém sméru Marie Montessori
a) muze nahodile stiidat ¢innosti.
b) nemusi procvicovat ¢innosti praktického zZivota.
¢) sinemuze vybrat, s kym, kde a na co si bude hrat.
d) je svobodné tim, Ze je schopno pievzit samo za sebe odpovédnost.

(36) Podle schopnosti, které hry rozviji, délime hry na
a) hry kojenct, batolat, predskolaku.
b) smyslové, pohybové, intelektualni, specidlni.
¢) individudlni, parové, skupinové.
d) pohybové, divadelni, konstruktivni, fiktivni.

(37) V Ceské republice
a) je mozné udélit ditéti odklad Skolni dochazky.
b) je pfedcasny nastup ditéte do 1. tfidy zakazany.
¢) neni mozny nastup ucitele/ucitelky matetské skoly do praxe bez piedchoziho
absolvovani vysokoskolského studia.
d) neexistuje pracovni pozice asistenta pedagoga.

(38) Soucasné predskolni vzdélavani
a) maromanticky pohled na dité.
b) upiednostiiuje hromadnou organizaci ve vychovné vzdélavacim plsobeni.
¢) prosazuje princip individualizace ve vychovné vzdélavacim plsobeni.
d) odmita alternativni pedagogické ptistupy a inovace.
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(39) V mateiské skole se nerealizuje
a) tvofiva ¢innost.
b) pracovni ¢innost.
¢) povinna vyuka ciziho jazyka.
d) pedagogicka diagnostika déti.

(40) Mezi soucasné pedagogické programy v Ceské republice nepatfi
a) lesni matefska skola.
b) matefska skola se vzdélavacim programem Zacit spolu.
c) mateiska Skola podporujici zdravi.
d) rozvijejici vesela mateiska skola.
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ

testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka

A DI C IO

3. Pokud se pii vyplovani zmylite, vyplite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznaéte kiizkem spravnou

odpovéd. : )v:'(

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdeijte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.
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. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazedée.
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